












 
 
〇「みどりの基本計画とは」第一回ワークショップの雰囲気はいかがでしたか？ 

 

 
〇どこがよかった（よくなかった）ですか？ 
・冒頭に挨拶をして柔らかい感じでスタートできた事。取り組みの説明が具体的で分かりやすかった 
・いろんな立場の方から意見を聞けたこと 
・小学生にしては難しかった。図などを説明していたのは良かった。 
・立場や居住エリアもちがう人たちの話を聞けておもしろかった。 
・最初は緊迫していたが、打ち解けて話ができる雰囲気づくりの工夫がなされていた。 
・種々の意見が聞けて良かった 
・みどりのある生活とはどういうことか、そして、それを具体化していくにはどうしたらいいかを考えるきっか
けになりました。 

 
 
〇「みどりの基本計画」とはどのような計画か理解できましたか？ 

 
〇疑問点をお聞かせください 
・子供も協力できるのか 
・区の説明がきめ細かく計画通りに進めば達成可能なように見える。何が足りないかをもう少し説明してほしか
った。 

・対象範囲をもう少し具体的に示したほうがいい 
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〇「みどりの基本計画」の改定状況は理解できましたか？ 

 

〇疑問点をお聞かせください 
・先ずは、基本計画を読まないと……… 
・区民にはどういうことができるか 
・区が気候変動、みどり等区民の意見を聞いて進めているが実効性がどのくらいか疑問 
・何が改定されたのかわからなかった 
・改定？どこがそうなったか、まだ分かりません。 
 
 
 
 
〇「みどりの基本計画」の現行計画の目標について理解できました？ 

 

〇疑問点をお聞かせください 
・ほかの目標はないのか 
・目標、数値目標に意味があるのか 
・いろいろ考える材料が得られました。ありがとうございました 
 



〇杉並区のみどりの現状と課題について理解できましたか？ 

 
〇疑問点をお聞かせください 
・都の公園の管理と、協働できる仕組み 
・上からみたところは本当に緑なのか 
・杉並区に限らず都市部が抱える問題だと思いました。その中で特に杉並区が抱える問題や課題について市民と
共有しアイデアを募るべきなのでは？と感じました。正直、データだけではあまりイメージがわかなかったで
す。 

・民有地については十分理解できたが、道路・公園・河川・公共施設など公有地の課題についての情報が少なか
った。 

・身近なみどりにフォーカスして欲しい 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



〇グループワークはいかがでしたか？ 

 
〇グループワークではご自身が伝えたいことを話せましたか？ 

 
〇グループワークのやり方等で要望等ございましたらお聞かせください。 
・時間が足りないと感じました 
・話す時間とまとめの時間配分を取った方がよいかと思います。 
・時間配分が難しいので討議と発表で時間を予め提示して欲しい 
・情報量が多すぎたかんじで、もう少し時間があるといいなと。 
・それぞれ課題意識を持って参加されている方が多いので、話し合う時間やまとめたりする時間が足りないと感
じました。また、グループワークで話し合うテーマや課題についてもう少し具体的な方が進めやすいと思いま
した。 

・私の班はたまたま欠席者が多く人数が少なかったため、十分に話ができてある程度のまとめもできたが、人数
が多い他の班ではグループトークの時間が少なかったのではないか 

・みどりの基本計画（現行計画）の概要版は参加者に配布した方がよいのではないか。 
 
 



〇興味があり話を聞きたい項目はありますか？ 

 
〇具体的に聞きたいことがあれば、教えてください。 
・用地買収をどのような手続きで行うか 
・公有地（公園・河川他）でのみどりの保全やボランティア活動について 
・生ゴミコンポストの堆肥を公園の花壇などで活用する仕組みを作りたい。 
・都の公園管理との、協働の可能性いろいろ 
・ボランティアをしていての感想 
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